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Τραυματισμός μέλους Συλλόγου Κινητικά Αναπήρων Σερρών 

 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ τοποθετείται δημόσια για το 
σοβαρό περιστατικό τραυματισμού μέλους του Συλλόγου Κινητικά Αναπήρων Σερρών, το 
οποίο δεν μπορεί και δεν πρέπει να ιδωθεί ως ένα «ατυχές συμβάν», αλλά ως άμεση 
συνέπεια της συστημικής βίας που υφίστανται καθημερινά τα άτομα με αναπηρία στον 
δημόσιο χώρο. 

Η επικίνδυνη κατάσταση των υποδομών προσβασιμότητας, που οδήγησε στον τραυματισμό, 
συνιστά μια μορφή δομικής και θεσμικής βίας: μια βία αόρατη για όσους δεν την βιώνουν, 
αλλά απολύτως υλική και απειλητική για την υγεία, την ασφάλεια και την ίδια τη ζωή των 
ανθρώπων με κινητικές δυσκολίες. 

Τέτοια περιστατικά αποτελούν έκφραση βαθιά ριζωμένων κοινωνικών ανισοτήτων, 
αποκλεισμών και πολιτικών επιλογών που ιεραρχούν τις ανάγκες των πολιτών, αφήνοντας 
συγκεκριμένες κοινωνικές ομάδες στο περιθώριο. Η διαχρονική αδράνεια των αρμόδιων 
φορέων, παρά τις συνεχείς παρεμβάσεις και καταγγελίες των συλλογικών οργανώσεων των 
ατόμων με αναπηρία, αναδεικνύει ένα μοντέλο διακυβέρνησης που κανονικοποιεί τον 
αποκλεισμό και μεταθέτει την ευθύνη στο άτομο.  

Υπογραμμίζουμε ότι η προσβασιμότητα αποτελεί αδιαπραγμάτευτο κοινωνικό δικαίωμα. Η 
διασφάλισή της συνδέεται άμεσα με την κοινωνική δικαιοσύνη, τα ανθρώπινα δικαιώματα 
και την υποχρέωση της Πολιτείας να εγγυάται την ισότιμη συμμετοχή όλων. 

Σε αυτό το πλαίσιο: 

• Καταγγέλλουμε τη συστηματική υποβάθμιση της προσβασιμότητας ως μορφή 
θεσμικής βίας. 

• Απαιτούμε άμεσες, δεσμευτικές και καθολικές παρεμβάσεις για την αποκατάσταση 
και τον επανασχεδιασμό των δημόσιων χώρων με όρους καθολικής 
προσβασιμότητας. 

• Υποστηρίζουμε την ενεργή συμμετοχή των ίδιων των ατόμων με αναπηρία στον 
σχεδιασμό πολιτικών, όχι ως «ωφελούμενων», αλλά ως ισότιμων μερών. 

• Εκφράζουμε την αλληλεγγύη μας στον τραυματία και σε κάθε άτομο που βιώνει 
καθημερινά τον αποκλεισμό. Δηλώνουμε ότι τέτοια περιστατικά δεν θα 
κανονικοποιηθούν. 

Η διεκδίκηση ασφαλών, προσβάσιμων και συμπεριληπτικών πόλεων είναι αγώνας για 
αξιοπρέπεια, ισότητα και κοινωνική απελευθέρωση. 

      Εκ του Περιφερειακού Συμβουλίου  
Κεντρικής Μακεδονίας του Σ.Κ.Λ.Ε. 

 


